### HEMME RAMIROTOAH

#### 😑 двух поездках в Троице-Сергиеву пустынь

Накануне Великого Поста певчие любительского хора Спасо-Парголовского храма побывали в Троице-Сергиевой Приморской мужской пустыни, что в поселке Стрельна близ Петербурга. Множество церквей этого монастыря являются объектами культурного наследия Российской Федерации и охраняются по закону.

Благодаря таким местам можно перенестись в реалии былого времени, будто ключевые события истории царской России не так далеки, а происходят у нас на

На территории Пустыни находится знаменитый Некрополь, где похоронены люди знатных родов, прославленные на русской земле: аристократы, государственные деятели, дипломаты, герои I и II Отечественных войн, деятели искусства.

Наибольшее впечатление производит храм прп. Сергия Радонежского, он по-

строен в редкой для православных храмов архитектурной форме – «базилика». Во внеслужебное время здесь, среди расписанных колонн, простирается покой невероятной глубины, который не смеешь запятнать своей житейской суетой. Каждая деталь в храме символична, и даже потускневшие росписи на стенах источают светлое дыхание.

Нашему хору довелось спеть на клиросе Тропарь преподобному Сергию Радонежскому. Среди прочего, мы побывали в мастерской по изготовлению свечей, в теплице, где иноки выращивают овощи, и многое другое.

А когда экскурсия окончена, невольно посещают мысли, что в миру мы что-то упускаем из виду. Вопрос: «...и что они нашли в этом монастыре?» сменяется на мысли: «а может, здесь-то как раз и есть - настоящая жизнь?..»

Сергей Ледовской









После любительского хора в монастыре побывала группа подростково-молодёжного клуба "КУПИНА". Двое из ребят поделились с нами своими впечатлениями:

Свято-Троицкая Сергиева Приморская мужская пустынь имеет очень необычную историю и очень красивый внешний вид. Когда мы там оказались, в монашеской обители царила глубокая тишина, в которой можно было погрузиться в тёплую, молитвенную атмосферу. Очень впечатлила меня архитектура зданий. Разноцветные стены и крыши монастыря, украшения, мозаика, стиль, в котором построен монастырь. Всё это дополняло ощущение необычности монастыря.

Виктор Трофимов

В Троице-Сергиевой пустыни мы смогли побывать в трёх очень красивых храмах, каждый из которых был по-своему необыкновенен. В этих храмах находится много неизвестных мне, удивительных икон, например, икона «Плач Господа Иисуса Христа об абортах», которая на мой взгляд, никого не может оставить равнодушным. Ещё монах Филарет, который проводил для нас экскурсию по монастырю, очень интересно рассказал про облачения священников, и о том, как пономарь разжигает кадило. Каждый из присутствующих (нас было 17 детей и семеро взрослых) смог поучаствовать в этом процессе, почувствовав себя служите-

Катя Аристархова

Продолжение темы читайте на следующей странице

## Поздравляем команду военно-патриотического клуба Ратоборец

У нас удачный дебют - четвёртое место в городских командных комплексных соревнований «Я – защитник Отечества», в рамках городских комплексных соревнований по юнармейскому многоборью, среди обучающихся образовательных учреждений Санкт-Петербурга, посвященных Дню защитника Отечества и 85-летию со дня принятия программы физкультурной подготовки в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях «Готов к труду и обороне СССР».

Соревнования проходили 13 марта в прощёное воскресенье, во второй возрастной группе (13-



молодцы!

15 лет), в один этап. Дисциплины - нормативы ГТО: челночный бег. отжимания, упражнения на пресс, наклоны со скамейки, стрельба из пневматической винтовки. Организатор соревнований - Городской центр гражданского и патриотического воспитания ГБОУ "Балтийский берег" при Комитете образования Правительства СПб. Наша команда состояла из 10-ти человек: Билецкий Данил, Аристархов Андрей, Горшкова Анастасия, Горшков Иван, Иванок Максим, Калинина Александра, Крепкович Александр, Марчий Георгий, Михайлов Фёдор, Сударикова Виктория.

Рассказал Дмитрий Сажин

# Cbeua namamu b nabpe

25 марта 2016 года в Святодуховском центре Александро-Невской лары состоялся памятный вечер, посвящённый героическому подвигу экипажа атомной подводной лодки К-141 «Курск». Его организовало православно-патриотическое объединение Александро-Невской лавры «Зажги в себе свечу».



Анна Плещенкова:

Да, это была встреча памяти, которая в род и род! Праздничное торжество и строгая скорбь. Отрадно было видеть столько молодёжи, курсантов и наших прихожан. Надеемся на учащение приходов в такие добрые «лаврские гости»!

#### Анна Капля:

Также на вечере памяти побывали делегаты от Молодёжной Морской Флотилии нашего храма. Нам очень запомнились песни, посвящённые экипажу атомного подводного крейсера «Курск», спетые автора-ми-исполнителями. На этом вечере мы почтили не только память моряков Курска, но и солдат и офицеров шестой роты 104 полка 76 Гвардейской Псковской дивизии ВДВ, погибших на высоте 776 под Аргуном в Чечне в 2000 году. Ребята не отступили перед превосходящим их по численности в несколько раз отрядом боевиков. Из целой роты – это около 90 человек – погибло 84. А самое сильное впечатление на меня произвела минута молчания, перед которой всем присутствующим в зале раздали свечи, и в полумраке мы стояли с зажжёнными свечами, будто горящими не в руках, а в наших сердцах.



## Есть возможность потрудиться в Тихвинском женском монастыре

5, 6 и 7 марта в Тихвинский Введенский женский монастырь во Славу Божию потрудиться ездила наша молодёжь: Дмитрий Пушнов, Никита Копештянский, Пётр Егоров, Иван Прошин, Данила Микаия и Никита Смагин. Наши добры молодцы составили ровно треть от всей бригады трудников. Они с ещё тремя мужчинами разгрузили шесть тонн топлива для печей, собрали старые деревья, очищали монастырский берег, вечером жгли огромный костёр, в воскресное утро причастились на Литургии, а потом участвовали в служении молебна чудотворной Тихвинской иконе Божией Матери в Успенском мужском монастыре. А ещё играли в снежки, исследовали заброшенные постройки монастыря поздно вечером, рассказывали друг-другу интересные истории, зага-

Следующая поездка бригады трудников в Введенский женский монастырь состоится 23-24 апреля, для помощи в подготовке монастыря к Пасхе. За неделю перед поездкой можно будет передать требы, пожертвования. Особенно требуются разнообразные моющие средства (окна, кухня, сантехника), тряпки, швабры, металлические совки для уборки мусора и т.п.

Поделилась Ольга Прошина

По всем вопросам обращаться к Любовь Ивановне: +7(921) 791 79 70; или к Ольге Прошиной: 8(921) 782 27 47.



# Наша футбольная команда "Суздалец" приняла участие в Московском турнире



Совсем недавно в Москве прошёл ежегодный православный молодёжный турнир по футболу в честь Дмитрия Донского. По традиции наша приходская команда «Суздалец» вместе с её духовником отцом Сергием Ашитком и главным тренером Игорем Николаевичем Лазюк приняла участие в этом турнире.

Перед поездкой в Москву всей командой была проделана большая работа по разработке и отработке новых стратегий ведения командной игры и взаимодействия между игроками команды. Также перед выездом был проведён инструктаж и молебен.

Сама поездка заняла у команды це-

лых два дня, за которые нам удалось совместить участие в турнире и небольшую экскурсию по Москве. Перед тем, как отправиться на базу турнира мы успели посетить литургию в Храме Христа Спасителя, помолиться всей командой и отправиться прямиком на Красную площадь.

В этом году нам не удалось завоевать наград, но этот факт никак не расстроил нашу команду, ведь с собой из Москвы мы прихватили массу приятных воспоминаний, много сувениров и самое главное – это опыт участия в таких больших мероприятиях для молодых участников нашей команды.

Сергей Ашиток



